



第十四届宁波市中职技能大赛参与人次有望达14.5万

技能之星同台比武亮绝活

往届的参赛选手绝大多数都扎根宁波

12月24日,第十四届(2020年)宁波市中等职业学校(技工学校)技能大赛暨余姚市第二届职业教育展示活动在余姚技师学院(筹)开幕。此次比赛堪称职业教育的“饕餮盛宴”,16个赛点、111个赛项、7个系列职教主题成果展示,总参与人次有望达到14.5万。

根据时间表,12月23日—27日,宁波市中职师生将在16个赛点激烈角逐。

□记者 樊莹 徐叶 通讯员 王亚达 余晶晶 甘东海 陈汉春

本届大赛注入新的内涵

基于地方产业经济发展需求,大赛组委会经反复论证,确立了“机器人技术应用”“虚拟现实(VR)设计与制作”“智能家居安装与维护”等111个技能赛项。其中“面向人人”赛项由去年9项扩展至12项,学生技能赛项由去年的58项扩展到76项,教师技能赛项由去年的10项扩展为21项,宁波市中职技能大赛的内涵已经从“技能争先”升级为“普惠共赢”,努力为中职生人人出彩赋能搭台。

在传统的师生赛之外,“校企技能对抗赛”“企业现场招聘会”“宁波市‘一带一路’职业教育研究成果展”“成人教育成果展”等丰富多样的主题成果展示活动也为本届大赛注入新的内涵,折射出宁波职业教育改革创新的角度、深度与高度。目前宁波已与全球110个国家和地区的1200余所院校建立了合作关系,建成了“一带一路”产教协同联盟、中国职业技术教育援外培训基地、丝绸之路商学院联盟等一批机构,搭建起了更高质量的全球教育合作“朋友圈”。

本次大赛还吸引了来自舟山、新疆、西藏等地参赛者111人次,台州、延边、黔西南、新疆等地观摩者300余人,规模之大、辐射之广为历年之最。

技能大赛改写他的人生

对鄞州职教中心学校毕业生谢楠而言,宁波市的技能大赛是他人生的重要转折,一举将他从中考失利的阴影中拉出,一路“飙”至竞赛达人,毕业不到5年就闯出了属于自己的新天地。又是一年比赛时,谢楠怀着感激,分享自己走上竞赛路,规划职业路的历程。

谢楠,鄞州职业教育中心学校09级机电专业学生。他曾两次荣获全国职业院校技能大赛金牌。毕业不到5年,就成为一家科技公司最年轻的设计总监。

职高毕业后,谢楠依靠连续两届全国职业院校技能大赛的金牌“福利”,成功进入专业对口的宁波职业技术学院深造。

大学期间,谢楠利用比赛学来的知识和经验,开始了自己职业生涯的规划,出色地完成学业,考取了大量专业证书,并开始自己的设计订单制作。经过努力,他通过技术赚到了人生的“第一桶金”,为毕业后的就业垫高了起点。

2015年年底,大学毕业的谢楠如愿进入宁波的一家公司,入职首月,就接到了一个价值30多万元的项目,需要他设计一个新的硬件设备。时间紧、任务重,“新手上路”,压

力巨大。

“在一个全新领域,这个设备的开发和加工都由我完成,这样的经历之前没有过。”谢楠说,领导也宽慰他,成败没关系,就当是练手了。不过,越是压力大,谢楠就越起劲。两周时间,他就完成了这个产品的3套设计方案,并且依靠以前比赛和实习留下的人脉与经验,顺利完成了产品的加工,当他把设计的产品第一次安装到现场时,有人向他鼓掌。

到目前为止,谢楠已在公司独立完成了多个三百万级、三个百万级、若干个五十万级别项目产品的硬件设计和加工;完成了公司形象的设计,包括网站、宣传册、logo;完成硬件设计十余项,获得了设计领域多项大奖,也为公司申请了多项发明专利和实用新型专利。

记者了解到,鄞州职教中心学校每年都会出现不少“职教牛娃”,就像谢楠一样,拥有类似的挫败经历,却因技能大赛“改变命运”。“90后”宁波市首席工人王烈辉,反哺母校的“创业达人”陈野,还有未毕业就被企业聘为技术总监的“计算机能人”吴能宝,他还获得了公司50%的股份……

技能大赛现“宁波现象”

十四年风雨兼程,宁波市中职技能大赛平台已经成为展示宁波教育品质的“形象代言人”。自2010年以来,宁波以计划单列市组队参加全国职业院校技能大赛,共获257个一等奖、333个二等奖、333个三等奖,始终位列全国第一方队。2019年浙江省“面向人人”比赛中,我市语文、数学、英语平均分均位列全省第一。技能大赛“宁波现象”引起全省、全国职教界广泛

关注。

参赛选手中绝大多数扎根宁波,快速成长为宁波社会各领域优秀建设者,成为生产建设一线技术技能改造升级的骨干,成长为名副其实的“技能标兵”和“技术能手”,为宁波经济社会高质量发展发光发热,为助推宁波跻身全国大城市第一方阵提供了重要的人力资源和技术支撑。

华美平价家具市场

品牌家具 全场特卖

元旦有礼
HAPPY NEW YEAR

一等奖 液晶电视 二等奖 保险柜
三等奖 按摩器 四等奖 电吹风
五等奖 金龙油 六等奖 精美小礼品

活动时间

2020年1月1日-2020年1月4日



官方网址: <http://www.kelaifu.com>

品牌形象代言人
朱亚文

客来福® 全屋定制

详见现场海报

电话: 88253932 88253076

地址: 宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达: 103、130、132、163、167、364、513、525、623、626、627、637、638、695路

